Пособие по решению задач

ЕГЭ по информатике часть «А»
· Измерение информации
· Системы счисления
Измерение информации

Задача 

Для передачи секретного сообщения используется код, состоящий из десятичных цифр. При этом все цифры кодируются одним и тем же (минимально возможным) количеством бит. Определите информационный объем сообщения длиной в 150 символов. 

1) 600 бит

2) 750 бит

3) 1200 бит

4) 60 байт

Решение
Для нахождения информационного объема сообщения используется формула: I = ki
где I – информационный объем сообщения

      k – количество символов

      i – информационный вес одного символа.

Сначала нам требуется найти величину i.

По условию задачи сообщение состоит из десятичных цифр (0-9). То есть мощность алфавита N = 10

Информационный вес одного символа находится по формуле: i = log2N

Отсюда видно, что минимальное количество бит для кодирования одного символа в данной задаче равно 4,

(так как 23 = 8 (меньше 10), а 24 = 16 (что уже достаточно)

То есть i = 4

Отсюда по формуле: I = ki = 150·4 = 600 (бит)
Ответ: 600 бит.
Меню


Системы счисления

Задача 

Дано: а=D716, b=3318. Какое из чисел c, записанных в двоичной системе, отвечает условию a<c<b?
1) 11011001

2) 11011100

3) 11010111

4) 11011000

Решение
Переводим числа a и b в десятичную систему счисления:

a10 = 7*161 + D*160 = 215
a10 = 1*80 + 3*81 + 3*82 = 217

Переводим все варианты ответа из двоичной системы в десятичную:

110110012 = 1*20 + 0*21 + 0*22 + 1*23 + 1*24 + 0*25 + 1*26 + 1*27 =  21710
Аналогично переводим в десятичную систему остальные варианты ответа:
110111002 = 22010   
110101112 = 21510 

110110002 = 21610  
Отсюда видно, что верный ответ – 4. Так как  215<216<217

Ответ: 11011000
Меню


